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Etant donnés une droite D et un point F n’appartenant
.pasaD, - . . . . . . .

.On appelle parabole de foyer F et de directrice D
I'ensemble des points M du plan tels que MF = MH ol H
= p;(M)ou bien MF =d(M, D). - . . .

‘On note Pr,0)={M € P / MF=d(M, D)}
P une parabole de foyer F et de directrice D.La

perpendiculaire D menée de F est appelée axe focald(F,
.D) est appelée parameétre deP. . . . .

Théoréme =

Toute parabole admet comme axe de symétrie son axe focal.

Toute parabole rencontre son axe focal en un point unique S
“appelé sommet de la parabole .

‘Le sommet de Pk, p) estle milieu de [FKj ol
.K — p; (F}_ L] .




P une parabole de sommet S, de foyer F, de'parameétre p et de directrice D.

=

On munit le plan a un repére orthonormé ('S,}, 4')01'1 iz = sF °

La parabole P a pour équation y* = 2px,D: x= —g et

0]«

]

Inversement - . . . . . .

Dans un repére orthonormé (O,}, }) du plan, I'ensemble

des points M(x, y) tels que y* = 2px (p > 0) estla

parabole de foyer F (% ,0) ,de directrice D: x= —% ,de

parametre p et de sommet O.
'.v’ = Zp:-r est l'.équat.ion réduite .de P X

U ] L] [ - L] L]

Deuxiéme forme

R= (Q,':‘, }) est un repére orthonormé du plan

Une courbe [I'] aya;lt pcn;r équ;tion dansR: (x* = Zky; ke I.R*] est une ;)arab;Jle, son foyér estle

point F| (0. %j et sa directrice est la droite D : y= _g . - . . . . .

Le point Q est le sommet de cette parabole, la droite (Q, 1) est son axe

Le réel positif p = | k| est son parameétre.
Tangente a une parabole
Théoréeme

(S,-f,__i) est un repére orthonormé du plan.

P est une parabole d’équation y* = 2kx ; k € IR*
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‘P admet en-chacun de ses points M (xo, ¥,) une tangente (T) ayant pour équation cartésienne dans le-

méme repére : yy, =k(x+x,)

En particulier : P admet en son sommet S une tangente dont I'équation cartésienne dans le méme

repére est celle de la droite (S}] , elle est donc paralléle a la directrice D de P.

Sila parabole P a pour équation cartésienne dans (S,}, ]) : (x* = 2ky ; k € IR¥) alors la tangente (T) 2 P

‘enun point M, (x,,y,)de P a pour équation cartésienne dans le méme repére : xx, =k (y+y,)
.En a.lticulfer : - L L L] L] L L L L L L o -
‘La tangente & P en son sommet S a pour équation (y = 0), c’est la droite (S,?) paralléle a la directrice
L] L] k L] L] L ] L] L] L ]
D:y=—.

=2

2%) .L'hm‘ erbolé

Définition

‘Etant donnés une droite D, un point. F n'af)parte.nant ;;as aD
.et un !éEI gv>—1. L . . L L L L L

On appelle hyperbole de foyer F, de directrice D et

d’excentricité e, I'ensemble des points M du plan tels que
MF

Ty e, ou H est le projeté orthogonal de M sur D.

On note H(r,p,e) = {M ePl%=e, ol H=p,(M }

a ks

"o La perpendiculaire a D passant par F est appelée axe focal de I'hyperbole.

‘e L’axe focal de H est un axe de symétrie pour H .
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¢ H rencontre son axe focal en deux points S et S* appelés sommets de H et ils:sont les barycentres

respectifs des-points (F, 1) ; (K;e) et (F, 1) (K, -e) ou K= pj,(F) -

Soit H une hyperbole de foyer F, de directrice D, d’excentricité e et de sommets S et S'.

(] » L] L] L] L . L] . L] . L . . L]

On désigne par O le milieu de [SS'], on pose i= OlF OF et on considére un vecteur unitaire j directeur

deD '
- 2
Si S[a, 0] et F(c, 0) dans le repére (O i }) alors l'hyperbole H a pour équatlon = —;’

L] ] . L] [ ] . . L] . L] L] L] L] L] . . . L]

=1, avec
b? = ¢? - @® Inversement : L'ensemble des points M(x, y) dans un repére orthonormé (O, i, 1) du plan

2
tels que™ . —‘-3-;2— =i(a>0etb> 0) est une hyperbole'de foyer F(c, 0), de directrice D : x= =
a?

d’excentricité. . . . - . . -

e= < etde sommets S(a, 0) et 5'(-a, 0) avec c = Va2 +b2.

. . 2 L] 2 - L ]
Lacourbe H: - +% =1 dans un repére orthonormé
a?

4
(O i ) du plan est une hyperbole de centre O, de fnyer F(O

. z . L Ll
c),de directrice Di y= b—, d’excentricité e= % etde

L] ] . L] - [] L] a ks

sommets S(0, b) et §'(0, -b) avec c = Va2 +52.
Remarque

o Toute ilyperi:oole admet un centre de sym'étrie. .qui estle milieu de ses sommets (c"est une cor'lique a
cepu-e] L] . L] - L] L] L] L]
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* Toute hyperbole admet deux axes de symétrie qui sont

‘I'axe focal et 'axe paraliéle a la directrice passant parle
centre appelé axe transverse.

“e L'existence d'un’centre de symétrie impiique I'existence
d’une deuxiéme directrice D’ et d’'un autre foyer F
‘symétriques respectifs de D et F. .

On dlt que F est le foyer assoc1e a la dlrectrlce D etF’ est le
foyer associé a la directrice D',

’ SoitH: —— :— =1dans un plan muni d’un repére_

'ortho.norm{: (O,i: j)

‘H admet deux asymptotes d’équaticns y = o xety ='s—2 x dans le mémie repére
a a

La tangente & H en un point M, (x,,y,)a pour équauon xxo );yz 0 —1 dans le méme repeére.

. L] L] . L] L] L] L] < L] L] L] L] L] . L]

2 2 o,
®» SiH: —% +%.= 1 dans un plan muni d'un repére orthonormé (0, i, j)

'H admet deux asymptotes d’équations y = 2 xety= s x dans le méme repére
a a

'La tangente a H en un point M, (x,,,)a pour équation —ﬂ;’ + %
a

‘Remﬂ!lue L] (] - . + o - - (] . ° '] ® .

=1dans le méme repére.

® Sia=balors H est dite équilatére, ses asymptotes sont perpendiculaires et son excentricité e
W Latangente au sommet d'une hyperbole est paralléle aux directrices.

°).L_ellms.e
Dgﬂniggn

‘Etant donnés une droite D, un poinf F n’aﬁparte'nant pasaDetunréel 0<e<1.
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On appelle eilipse de foyer F, de directrice D et d’excentricité e, 'ensemble des points M du plan tels ~

que :—:}% =e, ol H est le projeté orthogonal de M sur . .

Do' o . O . . . o v . D: directrice

On note Er,p,¢) = {M ePI%FE =e;ou H= pf,('M)}.‘

L]

e La perpendiculaire a D passant par F est appelée

axe focal de ellipse. - . . . .

e L'axe focal de E est un axe de symétrie pour E .

¢ E rencontre son axe focal en deux points S et S’

appelés sommets principaux de E et ils sont les

b'arycehtres }espe'ct:ifs des p(;ints ! ' .
(F,1);(K e et(F1); (K -eouK= pi(F) .

Tcit E vne ellipse de foyer F, de directrice D, d’excentricité e et de sommets principaux S et S'.

On désigne par O le milieu de [SS'], on pose i= O—IFE' et on consideére un vecteur unitaire } directeur

deD

3
o L . . @ L] . - '] °

Si S(a, 0) et F(c, 0) dans le repére (0,-::, }) alors 'ellipse E a pour
L ] L] z. z . - L ] - L ] L] . L ]
équation XL =1,avec
o 0 azc b! . .

b2 = a? - 2

Inversement : L'ensemble des points M(x, y) dans un repére
; i X ye

orthonormé | O,i, j) du plan tels que —+-—=

L L '( .J) .p L q L az L H A

.

2
(a> b>0) estune ellipse de foyer F(c, 0), de directrice D : x= — , d’excentricité e = £ etde sommets
. L] L] L] L] L] L] [ L . . o C L] . . ol L] ] [}

principaux S(a, 0) et S'(-a, 0) avec ¢ = Va2 —b?.

L ] . L] ©
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La courbe E: —+— 1 dans un repere orthonorme (O i j) du
L L a2. bz - -

plan avec 0 < a <b est une ellipse de centre 0, de foyer F(0, c), de

" directrice D : y ='E, d’excentricité e = f et de sommets
C

" principaux S(0, b) et S'(0, -b) avecc = Jh2—a?' )

. Remam ° . . . ° ° . . .

. » Toute ellipse admet un centre de symétrie, qui est le milieu de.
ses sommets principaux (c’est une conique a centre)

« o Toute ellipse admet deux axes de symétrie qui sont I'axefocal -
et I'axe paralléle a la directrice passant par le centre.

* o Ce deuxieme axe coupe l'eliipse én deux points appelés sommets secondaires. - : . :
e L'existence d’un centre de symétne 1mphque l'exlstence d’une deuxiéme directrice D’ et d'un autre
" foyer F’ symétriques respectifs de D et F. ' . ' ' ' ' .

On dit que F est le foyer associé a la directrice D et F * est le foyer associé a la directrice D'.

° ° 2 y S - » o " . - . & . o ane . o
SoitE: iz +% =1dans un plan muni d'un repére orthonormé (0,:‘, j) a>0etb>0

a
La tangente a E enun pomt M (xo Yo)a pour équation xx{, J;y: =1dans le méme repére.




